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ELEMENTOS DE CALCULO NUMERICO (Cs. BIOLOGICAS)

Practica N°3: Matrices.

1. DadaslasmatricesA—(l 2>;B—<1 O)yC’—(_l 0);calcular:

01 31 ~1 0
(a) 3A— 2B + C. (¢c) A— (B —20).
(b) A+3(B— Q). (d) A— B +2C.

2. Se consideran matrices de los siguientes tamafos: A, B € R¥*® C € R?*7, D € R™5. Indicar
cuédles de las siguientes operaciones son posibles. En caso afirmativo, indicar el tamafio (nimero
de filas y de columnas) de la matriz resultado.

(a) A-C. (c) A- A. (e) C-D. (9) A-C-D.
(b) C - A. (d) B-C. (f)D-C. (h) C-D-A.

3. Cuando sea posible, calcular A- By B - A. ;Vale la igualdad entre estos productos?

6 —1 2

2 3 3 -2 2 340
@a-(2 3)in= (22 2) wa-( 210 is-{ 0 as
-1 5 4
-2 1 00 2 1 4
MA=(1 2 3); B= 4 . dA=|2 -1 2 |;B=(3 0 -1
1 2 21 4 -1 5

4. Mostrar, dando un contraejemplo, que la propiedad “A-B=0= A =06 B = 0" no es valida
para matrices.

0 31 1 -1 2
5. Dadas las matrices A = | —1 2 |yB=|1 0 3 ], calcular:
1 -2 0 3 10
(a) A% () —2A2 +b3A.
(b) B3. (d) todas las matrices X € R3*3 que verifican que 3X — 24 = 5B.

0 1 3 1
formulas clésicas de factorizacién:

6. Dadas las matrices A = ( L2 ) y B = < Lo ) analizar si son validas (para matrices) las

(a) (A+B)-(A—-B)=A?> - B2
(b) (A+ B)? = A2 + 2AB + B>

L 2 -3 4
7.Sean A=| -2 1 ,B—( )yC— 0 3 —1 |. Calcular:

5 0 -1 0 3
(a) At, Bty C".

(b) (A-B)ty B'- A

(¢) (A-B)-C, (C*-(A-B))', Bt-A'-Cy B'-(C- A",



10.

11.

12.

13.

-1 =8

SeanA:( 0 )

1 00
) yB=| 0 1 0 |, calcular:
3 01

(a) A2 4 A3, Ald y A1000
(b) A", para todo n € N.

(c) Repetir los calculos anteriores para la matriz B.

. b . .
Dada una matriz B = (Z: d ), calcular los siguientes productos y analizar el resultado en

términos de la matriz B. ;Qué cambios producen los productos en la matiz B?

(a)(ﬁ?)-B. @)(é’I).B.
) B<§?> (d) B<(1)];>

a1l a2 a3
Dada una matriz C = a1 age ao3 |, calcular los siguientes productos y analizar qué

azyp asz2 ass
cambios se producen en la matiz C.

100 100 100
@ |k 10]-c, ®»|lo1o]-c (|[o10]-cC
00 1 ko1 0k 1

Dar ejemplos, si existen, de matrices A € R?*?2 tales que A # 0y A # I (distinta de la matriz
nula y de la matriz identidad) tales que:

(a) A2 =1. (c) A% = A.
(b) A2 =0 (d) A- B = B - Apara toda matriz B € R?*2,
. . _ 1 2 B 3 -1 B 1 -4
Verificar que las matrices A = < 1 1 ),B = ( 9 1 ) y C = < 1 3 > son

inversibles y calcular:

(a) A=\, B~y CL,

(b) (AB)"'y B~1. AL,

(¢) (AB)™L.c; (C-(A-B) ™ Bl.-al.CcyBl.(Cl AL

Calcular, si es posible, la matriz inversa de cada una de las siguientes matrices verificando que
la matriz hallada es efectivamente la inversa.

0 1 1 2 3 1 2 1
(a)<10). @ o1 2] @ | =11 o0
1 2 4 1 0 —1

1 -2 1 1 -1 -2

) <g g) © [ 3 o w o -1 1
1 1 1 3 —4 -2

1 9 1 2 -1 1 -1 -2

(©) <_1 3>. =10 2], @ (o -1 1
0 2 1 3 —4 -5



14.

15.

16.

17.

18.

19.

201 —dxot+x3+14 = 2
Ty —x2o+rx3—2T4 = 6
—x1—3x0+3x3+x4 = 0

producto de matrices (notacién matricial). Hacer lo mismo para el sistema homogéneo asociado.

Considerar el sistema lineal S : . Reescribir el sistema como

En cada uno de los siguientes casos, reescribir, mostrando las ecuaciones, el sistema lineal A-Z = b
y describir el conjunto {z € R" : A - 2! = b}.

1 -2 -2 0 1 16
@A=(0 -2 1]|; bs=[0], ov=|0], b=|[ 12
3 -4 -5 0 4 -5

112 -1 0 1 2

211 0 0 2 0

WA=t 7 9 g [pb=o ] =] b
2 4 -2 0 2 3

En cada uno de los siguientes casos hallar todas las matrices X € R?*2 0 X € R3*3, segiin
corresponda, tales que:

@)(3‘1)4{:.(8;). (@x(éi):(éi)-x.
ox(sa)=(21) @ (3 )xex ()
Sean A = ( i 1 > y B = < 52“ Q(Gb;f) ) Hallar

(a) una matriz X € R?*? tal que 4- X = X - A.
(b) todos los valores de a,b € R tales que A- B = B - A.

Hallar todas las matrices X € R?*? que verifican A- X +2X = B' - X + %C para

0 -1 10 -2 4
()= )re=(20)
Hallar todas las matrices X € R3*3 que verifican A - X = 2X + B! para
2 2 -1 1 0 -1
A= 33 2 |yB=[3 1 0
10 3 1 -2 -1



